
CHALANSKÝ TÁBOR 2020 MILETIČKA – KVÍZ HOBBIT, STREDOZEM 

OKRUH 1: PRÍBEH, DEJOVÁ LÍNIA 

1. Aký je účel výpravy družiny Thorina Dubina?  

 a) zabiť Saurona a ovládnuť Stredozem  

 b) dobyť Jazerného mesto pri Erebore 

 c) zabiť draka a získať späť kráľovstvo pod Horou OK 

 

2. Ako sa volá kameň, ktorý musí Bilbo ukradnúť Smaugovi? 

 a) Arkenstone (Arcikam) OK 

 b) Anduril (Narsil) 

 c) Adarand (Amoran) 

 

3. Prečo sa elfovia a trpaslíci nemajú moc radi? 

 a) lebo elfovia poslali draka Smauga na Erebor 

 b) lebo trpaslíci nechceli dať elfom drahokamy z Lasgaelu, ktoré chceli a naopak elfovia nepomohli trpaslíkom, keď 

prišiel Smaug OK 

 c) lebo trpaslíci ukradli drahokamy z Lasgaelu elfskému kráľovi Thranduilovi 

 

4. Ako sa volal pán mesta Dale, ktorý nedokázal zabiť Smauga počas jeho útoku na mesto? 

 a) Gilgameš 

 b) Girion OK 

 c) Gundabad 

 

5. Ako trpaslíci našli miesto stretnutia v Grófstve (dom, kde býva Bilbo)? 

 a) podľa značky na dverách OK 

 b) každý mal vlastnú mapu 

 c) poznali to miesto predtým 

 

OKRUH 2: DRUŽINA THORINA DUBINA 

1. Ako sa volá Glóinov syn, ktorého trpaslíci na výpravu nezobrali? 

 a) Gimli OK 

 b) Gróin 

 c) Óin 

 

2. Ktorí trpaslíci z družiny nepochádzajú z Durina? 

 a) Fili, Kili 



 b) Ori, Nori, Dori 

 c) Bifur, Bofur, Bombur OK 

 

3. V akom príbuzenskom vzťahu sú Dwalin a Glóin ? 

 a) synovec a strýko 

 b) bratia 

 c) bratranci OK 

 

4. Prečo v rodokmeni Durina sú Fili a Kili označení ako potomkovia Dis a nie Riliho? 

 a) Z rodokmeňa Durina pochádza ich matka Dis (Thorinova sestra), ich otec nie je z Durinovho rodu OK 

 b) Rili bol vydedený 

 c) chyba v rodokmeni 

 

5. V akom príbuzenskom vzťahu sú Fili a Thorin ? 

 a) otec a syn 

 b) synovec a strýko OK 

 c) bratranci 

 

 

OKRUH 3: MAPA STREDOZEME 

1. Odkiaľ pochádza hobit Bilbo (družina tam započala svoju výpravu)? 

 a) Gondor 

 b) Roklinka (Vododol) 

 c) Grófstvo (The Shire) OK 

 

2. Ako sa volá les, v ktorom sídli elfský kráľ Thranduil? 

 a) Lorién (Lothorien) 

 b) Temnohvozd (Mirkwood) OK 

 c) Fangorn 

  

3. Ako sa v slovenčine povie údolie Imladris? 

 a) Roklinka (Vododol) OK 

 b) Železný pas (Isengard) 

 c) Lorién (Lothorien) 

 

4. Ktoré hory sa NENACHÁDZAJÚ v stredozemi? 



 a) Medené Hory OK 

 b) Železné Hory 

 c) Mlžné Hory 

 

5. Ktorý z nasledujúcich názvov NEOZNAČUJE rieku v Stredozemi? 

 a) Anduin 

 b) Carnen 

 c) Isengard OK 

 

 

OKRUH 4: ROD DURINA 

1. Ako sa volal kráľ Ereboru, ktorý bol drakom Smaugom vytlačený z Ereboru? 

 a) Thráin 

 b) Thrór OK 

 c) Thorin I 

 

2. Akou smrťou zomrel kráľ Thrór, Thorinov dedo? 

 a) bledý ork Azog mu odsekol hlavu OK 

 b) Bard, lukostrelec, ho zabil čiernym šípom 

 c) zabil ho Balrog, známy ako Durinova skaza 

 

3. Kde sídli Balrog, známy ako Durinova skaza, ktorý zabil Durina VI a Náina I? 

 a) Minhiriath 

 b) Mordor 

 c) Moria OK 

 

4. Ktorý Thorinov predok založil kráľovstvo Erebor? 

 a) Thráin I OK 

 b) Durin I 

 c) Náin I 

 

5. Akou smrťou zomrel Dáin I? 

 a) zabil ho ľadový drak, ktorý nevedel chrliť oheň OK 

 b) zabil ho Balrog, známy ako Durinova skaza 

 c) zabil ho drak Smaug 

 



 

OKRUH 5: SLÁVNE ZBRANE V STREDOZEMI 

1. Akého materiálu bol štít, ktorý Thorin použil proti Azogovi? 

 a) zo zlata 

 b) z ocele 

 c) z dubového dreva OK 

 

2. Akú zbraň používa Kili a akú používa Glóin ? 

 a) Kili používa sekeru, Glóin používa kladivo 

 b) Kili používa meč, Glóin používa sekeru OK 

 c) Kili používa kladivo, Glóin používa meč 

 

3. Ako sa volá meč, ktorým Isildur odťal Sauronovi ruku s Prsťeňom Moci (teraz sú z neho iba úlomky)? 

 a) Sting 

 b) Glamdring 

 c) Narsil OK 

 

4. Ako sa volá Thorinov a Gandalfov meč? 

 a) Thorinov je Narsil, Gandalfov je Orcrist 

 b) Thorinov je Orcrist, Gandalfov je Glamdring OK 

 c) Thorinov je Sting, Gandalfov je Anduril 

 

5. Ako sa volajú Dwalinove Sekery?  

 a) Bunny a Mungo 

 b) Walter and Halter 

 c) Crasper and Keeper OK 

 

OKRUH 6: CITÁT POSTAVY 

1. "Svet nie je v tvojich knihách a mapách. Je tam vonku." Ktorá postava to povedala? 

 a) Gandalf OK 

 b) Thorin 

 c) Balin 

 

2. "Pravá odvaha nie je o tom zobrať život, ale ušetriť ho." Ktorej postave povedal Gandalf túto vetu? 

 a) Thorin 

 b) Bilbo OK 



 c) Dwalin 

 

3. Vernosť, česť, odvážne srdce. Nemôžem žiadať nič viac ako toto. Ktorá postava to povedala? 

 a) Gandalf 

 b) Thorin OK 

 c) Elrond 

 

4. Kto si robil srandu z Bilba , že jeho "meč" je iba na rúbanie dreva ? 

 a) Dwalin 

 b) Thorin 

 c) Balin OK 

 

5. Budeš sa musieť zaobísť bez kapesníkov a veľa ďalších vecí pokiaľ dosiahneš cieľ svojej cesty. Ktorá postava toto povie Bilbovi 

v KNIHE? 

 a) Dwalin OK 

 b) Gandalf 

 c) Bofur 

 

OKRUH 7: ČARODEJNÍCI V STREDOZEMI 

1. Akú farbu používa Gandalf v Hobitovi? 

 a) Biela 

 b) Hnedá  

 c) Šedá OK 

 

2. Koľko čarodejníkov je v Stredozemi? 

 a) 10 

 b) 5 OK 

 c) 3 

 

3. Ako nazývajú Gandalfa elfovia ? 

 a) Mithrandir OK 

 b) Minas Tirith 

 c) Minas Morgul 

 

4. Ako sa volá rád čarodejníkov ktorým členom je Gandalf? 

 a) Aštara 



 b) Istari OK 

 c) Igrina 

 

5. Kto je hlavou rádu čarodejníkov v Stredozemi? 

 a) Gandalf 

 b) Ragegast 

 c) Saruman OK 

 

OKRUH 8: VEDĽAJŠIE POSTAVY 

1. Prečo Grizlo nemá rád trpaslíkov? 

 a) Lebo sú chamtivý a nepozerajú sa na tých, ktorých považujú za menejcennejších ako oni sami. OK 

 b) Lebo mu zabili rodinu. 

 c) Lebo je priateľ elfov, ktorí nemajú radi trpaslíkov. 

 

2. Ako sa volá elf, ktorý ako jeden z mála v Stredozemi vie čítať starobylý jazyk trpaslíkov? 

 a) Thranduil 

 b) Legolas  

 c) Elrond OK 

 

3. Prečo sa trolovia nemôžu pohybovať za slnečného svitu? 

 a) Lebo sú alergický na slnečné svetlo. 

 b) Lebo sú veľmi veľkí a počas dňa nemôžu drancovať ľudské dediny. 

 c) Lebo by skameneli. OK 

 

4. Prečo Thorin nemá rád orka Azoga? 

 a) Azog zabil Thorinovho otca Thráina. 

 b) Azog zabil Thorinovho deda Thróra. OK 

 c) Azog vážne zranil Thorina počas Bitky o Azanulbizar. 

 

5. Ako sa volá syn elfského kráľa Thranduila ? 

 a) Tauriel 

 b) Legolas OK 

 c) Arwen 

 

 

OKRUH 9: SPRÁVNE USPORIADANIE 



1. Akú farbu používajú títo čarodejníci podľa tohto poradia: Saruman, Gandalf, Radegast? 

 a) Saruman Biely, Gandalf Sivý, Radegast Modrý 

 b) Saruman Biely, Gandalf Sivý, Radegast Hnedý OK 

 c) Saruman Čierny, Gandalf Sivý, Radegast Hnedý 

 

2. Ktoré usporiadanie týchto udalostí je chronologicky správne? Udalosti: pomoc Elronda, zajatie elfami, útek pred Grizlom, boj 

s trolmi 

 a) boj s trolmi, pomoc Elronda, útek pred Grizlom, zajatie elfami OK 

 b) zajatie elfami, pomoc Elronda, boj s trolmi, útek pred Grizlom 

 c) pomoc Elronda, útek pred Grizlom, boj s trolmi, zajatie elfami 

 

3. Ktoré usporiadanie rás daných postáv je zoradené správne? Postavy: Bombur, Elrond, Gandalf, Grizlo, Bilbo 

 a) elf, kožomenič, čarodejník, hobit, trpaslík 

 b) kožomenič, trpaslík, čarodejník, elf, hobit 

 c) trpaslík, elf, čarodejník, kožomenič, hobit OK 

 

4. Ktoré usporiadanie miest je zoradené správne podľa toho ako družina putovala Stredozemou? Miesta: Jazerné mesto, 

Roklinka, Temnohvozd, Mlžné Hory 

 a) Temnohvozd, Roklinka, Jazerné mesto, Mlžné Hory 

 b) Mlžné Hory, Jazerné mesto, Roklinka, Temnohvozd 

 c) Roklinka, Mlžné Hory, Temnohvozd, Jazerné mesto OK 

 

5. Ktoré usporiadanie kráľov Durinovho rodu je chronologicky správne? Králi: Thorin II. Oakenshield, Thrór, Durin III., Thráin II. 

 a) Thrór, Thráin II., Durin III., Thorin II. Oakenshield 

 b) Durin III., Thrór, Thráin II., Thorin II. Oakenshield OK 

 c) Thráin II., Thrór, Thorin II. Oakenshield, Thráin II. 

 

 

OKRUH 10: HISTÓRIA STREDOZEME 

1. Ako sa volal Elendilov syn, ktorý uťal Sauronovi ruku s Prsteňom moci? 

 a) Isildur OK 

 b) Valar 

 c) Ektelion 

 

2. AKým spôsobom pochovali trpaslíci padlých bratov v Bitke o Azanulbizar? 

 a) do veľkej kamennej hrobky 

 b) spálili ich OK 



 c) vykopali jamy 

 

3. Pročo má Thorin prezývku Dubin (Oakenshield)? 

 a) lebo vyrastal v dubových lesoch, v ktorých trpaslíci vyrábajú štíty 

 b) lebo je zručný vo vyrabaní drevených štítov a iných zbraní 

 c) lebo v Bitke o Azanulbizar prišiel o štít a namiesto štítu použil dubovú vetvu OK 

 

4. Z akej rasy pochádza Balrog, známy ako Durinova skaza? 

 a) Maiar - čarodejník OK 

 b) kožomenič 

 c) padlý elf 

 

5. Ako nazývali trpaslíci kráľovstvo Morie predtým než sa tam usídlil Balrog, známy ako Durinova skaza? 

 a) Železné Hory 

 b) Khazad-dum OK 

 c) Osamelá Hora 


